

南通籍残疾人运动员回眸残奥会难忘征程

为国争光,生命在拼搏中绽放

北京时间9月9日,第17届残奥会在法国巴黎闭幕。南通籍残疾人运动员钱王伟、顾小飞在本届残奥会自行车、举重项目中分别摘银。1996年以来,南通籍残疾人运动员在8届残奥会上,创造了“届届夺奖牌”的佳绩,徐红艳、张海东、盛玉红、李春花4人11次登上最高领奖台。记者采访了多名南通籍残疾人运动员,听他们讲述在残奥会赛场上斩金夺牌的感人故事。



夺得银牌的顾小飞(左)。

巴黎残奥会闭幕
南通籍残疾人
运动员斩获两银

晚报讯 北京时间9月9日,巴黎残奥会落下帷幕。中国体育代表团取得94金76银50铜共220枚奖牌的优异成绩,连续六届残奥会位列金牌榜、奖牌榜双第一。南通籍残疾人运动员钱王伟、顾小飞在自行车、举重项目中分别摘银,钱王伟还两次刷新C1级世界纪录,续写了“体育之乡”的辉煌。

北京时间8月31日,巴黎残奥会场地自行车女子C1-3级500米个人计时赛,钱王伟在预赛和决赛中两次刷新C1级世界纪录,但最终不敌来自澳大利亚的C2级别选手阿曼达·里德,收获一枚银牌。她的决赛成绩为40秒878,教练宋年春表示“有惊喜”。

北京时间7日凌晨,巴黎残奥会举重男子80公斤级决赛落幕,经过1个多小时的激烈角逐,顾小飞以225公斤的成绩摘银,这是他继伦敦、里约、东京三届残奥会后,第四次获得该项目银牌。伊朗选手鲁哈拉·罗斯塔米以242公斤的成绩卫冕。

值得一提的是,征战本次巴黎残奥会的除了2名南通籍运动员,还有2名南通籍教练员。张海东是中国残疾人举重队教练,他率谭玉娇、顾小飞、胡鹏、杨井浪4名队员参赛,取得1金2银1铜佳绩。盛玉红是中国坐式女排教练,中国坐式女排在本届残奥会上摘银。

南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”等美誉。从1996年至今,南通籍残疾人运动员先后在亚特兰大、悉尼、雅典、北京、伦敦、里约、东京、巴黎8届残奥会上创造了“届届夺奖牌”的佳绩,徐红艳、张海东、盛玉红、李春花4人11次登上最高领奖台。

记者尤炼

国旗升起的那一刻,
我热泪盈眶

“中国体育代表团取得94金76银50铜共220枚奖牌的优异成绩,连续六届残奥会位列金牌榜、奖牌榜双第一,太令人振奋了。”这几天,市少年宫副主任徐红艳一直关注着巴黎残奥会赛况。她是我国著名残疾人投掷运动员,参加过1996年亚特兰大第十届残奥会、2000年悉尼第十一届残奥会、2004年雅典第十二届残奥会,先后夺得3块金牌、3块银牌,实现了个人“三连冠”梦想。

“参加了三届残奥会,都站在最高领奖台上,当国旗升起的那一刻,我热泪盈眶,终生难忘。”徐红艳回忆说。2004年9月23日,她在第十二届残奥会上夺得女子铁饼F13级金牌和女子铅球F12级银牌,为中国代表团实现历史性的突破,夺得团体总分第一名作出了贡献。

“4名队员在本届残奥会举重比赛中斩获1枚金牌、2枚银牌、1枚铜牌,取得不俗的佳绩。”中国残疾人举重队教练张海东接受记者微信采访时说。张海东当运动员时,4次出征残奥会,4次取得金牌,一直是年轻队员成长过程中崇拜的偶像。“每当国旗升起时,我都流下了激动的泪水。”张海东说,很荣幸在两届残奥会上担任中国代表团的旗手。

北京时间9月8日凌晨,2024年巴黎残奥会坐式女排比赛全部结束,中国摘银。赛后,教练盛玉红更新了朋友圈动态,“我始终相信,付出就会有收获,或大或小,或迟或早,始终不会辜负你

的努力。”盛玉红曾作为主力队员率队夺得残奥会三连冠,“印象最深的是2008年北京第十三届残奥会冠亚军决赛,那天正好是中秋节,我们在‘家门口’卫冕成功,很圆满。”

银牌也沉甸甸,
约战下届残奥会

4个小时内连续两次打破世界纪录,钱王伟在赛场上的表现令人瞩目,她自己却说还不够完美。北京时间8月31日,在巴黎残奥会场地自行车女子C1-3级500米个人计时赛中,钱王伟在预赛和决赛中两次刷新C1级世界纪录,但最终不敌来自澳大利亚的C2级别选手阿曼达·里德,摘得一枚银牌。此次是她第二次出征残奥会,钱王伟表示,每位运动员都想拿金牌,她会继续努力,争取在下一届残奥会上登上最高领奖台。

北京时间9月7日凌晨,巴黎残奥会举重男子80公斤级决赛落幕,经过1个多小时的激烈角逐,南通籍残疾人运动员顾小飞以225公斤的成绩摘银,这是他继伦敦、里约、东京三届残奥会后,第四次获得该项目银牌。伊朗选手鲁哈拉·罗斯塔米以242公斤的成绩卫冕。

顾小飞今年35岁,在10余年的征战历程中,他先后在世界级和国家级比赛中斩获30块金牌、11块银牌,并多次打破世界纪录。第四次征战残奥会,顾小飞的努力和坚韧令人动容。赛后,他接受记者微信采访时表示,在教练、家人的鼓励下,还要继续奋斗,力争在2028年洛杉矶残奥会上夺金,实现自己的夺冠梦,为祖国争光,为家乡添彩。

赛场拼搏无论胜负,
都值得尊重

本届残奥会,中国盲足队获得第五名。“队员们表现得很好,再一次向世界展示了中国盲足的风采。”中国队教练王桂顺在赛后表示。“我参加过北京残奥会和伦敦残奥会,本届残奥会盲足比赛,我一直关注着。”市盲人协会主席、市残疾人服务中心工作人员陈山勇说。

陈山勇今年36岁,从小患有遗传性视神经萎缩。2005年8月,陈山勇从江苏盲足起步,逐渐成长为蜚声全国的盲人足球明星。他曾在北京残奥会盲足赛场,中国队对阵英国队比赛中攻入一球,为中国盲足挺进决赛立下汗马功劳。

市体育运动学校足球教练夏征从小师从南通足球元老刘德鑫,他曾是中國盲足主力守门员,和陈山勇一起出战过北京残奥会。盲人足球的守门员一般由健全运动员担任。“我认真观看了本届残奥会盲足比赛,中国盲足的水平仍居世界前列。”夏征说,期待中国盲足下届残奥会能取得更好的成绩。

这几天,“新同学贾悠悠”的故事感动全网。这位左臂先天残疾的10岁男孩在新学校班会课上,说出自己的梦想:成为残奥会羽毛球冠军。市残联党组书记、理事长杨丁勇介绍,近年来,南通市大力推动残疾人体育事业高质量发展,越来越多的残疾人在体育运动中收获自信与乐观,“比赛有输赢但热爱不分胜负,每一位残疾人运动员,都值得尊重。”

本报记者尤炼

通城报喜
江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008